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Project Fishing for Litter  -  Stand van zaken

In het “Fishing for Litter-project” nemen de deelnemende vissers het zwerfvuil dat in hun 
netten belandt mee naar land, waar het wordt ingenomen, afgevoerd, gemonitord en 
verwerkt. De vissers doen belangeloos mee. Voor de opslag van dit afval op het schip 
nemen de vissers big bags mee aan boord. Bij terugkomst in de haven plaatsen de 
vissers de big bag op de kade, waarna het door afvalinzamelaars wordt verwijderd en 
verwerkt.

Vlaanderen trekt dit project niet, maar biedt wel een ondersteunende rol door de federale 
collega’s te betrekken bij het nieuwe inzamelsysteem van het scheepsafval. Het is de 
bedoeling dat alle data in verband met Fishing for Litter deel uitmaken van de 
kwartaalrapportages van de Vlaamse Visserij Coöperatie (VVC Equipment) en eveneens 
onderwerp vormen van het jaarlijks overleg met alle partners.
 
De schepen die instaan voor het onderhoud van de windmolenparken op de Noordzee 
zullen binnenkort ook afval opvissen. De boten krijgen grote vuilniszakken mee om het 
afval waar ze onderweg op stoten, op te halen. De big bags worden daarna op de 
kaaimuur voor verwerking opgehaald door de overheidsdienst Marien Milieu.

1. Hoeveel vissersboten namen in 2015, 2016 en 2017 deel aan het Fishing For Litter-
project? 

2. Kan de minister voor diezelfde periodes het aantal binnengebrachte big bags 
meedelen? Over hoeveel ton afval gaat het dan? 

3. Hoeveel kwartaalrapportages werden er reeds ontwikkeld? Wat was het resultaat of 
waar kunnen de rapportages geraadpleegd worden?

4. Is de minister op de hoogte van de plannen van staatsecretaris De Backer om 
schepen die instaan voor het onderhoud van de windmolenparken op de Noordzee nu 
ook te laten deelnemen aan het Fishing For Litter-project? Wat is dan de taak van 
Vlaanderen?  
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1-3.Voor het project ‘Fishing For Litter’ worden de big bags voor het afval ter beschikking 
gesteld vanuit de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid. Tot begin 2015 werd 
‘Fishing For Litter’ opgevolgd door de Stichting Duurzame Visserij Ontwikkeling 
(SDVO). Ik beschik dus niet over de gevraagde gegevens.

4. Ik ben ervan op de hoogte dat de federale overheid de mogelijkheden onderzoekt om 
‘Fishing For Litter’ uit te breiden naar andere organisaties. Mijn administratie bekijkt 
met de Vlaamse Visserij Coöperatie (VVC) of een project rond verzamelen en 
sorteren van het zwerfafval dat door vissers meegebracht wordt uit zee aanspraak 
kan maken op middelen vanuit het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij 
(EFMZV) en het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en 
aquacultuursector (FIVA).


